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Előfizetési árak :
Helyben és postán kQldvi

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fepizcz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
DEBRECZEN. Hirdetési dij:

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva­

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HIKLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb teqedelmü, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora lí kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A közösügy.
Debrecen, okt. 20.

A külügyminiszter által beterjesztett 
költségvetést úgy szólva villámgyorsa- 
sággal tárgyalta le a pénzügyi bizottság. 
A kiadásnál törléseket csak ott tehetett, 
a mit még emelni kellett volna : a köz­
oktatási tárczánál, ugyde a bevételnél 
is törléseket tévén, a végeredmény oda 
lyukadt ki, hogy most még nehány száz­
ezer frrtal nagyobb hiány mutatkozik. — 
Ebből mindenki tisztán láthatja, hogy 
mi, ha kötelezettségeinknek s szemben 
Ausztriával és szemben hitelezőinkkel 
eleget akarunk tenni, azt csak belii- 
oryeink rovására tehetjük meg, anélkül, 
hogv valaha kilátás lehetne az ország- 
népére rótt súlyos terhen könnyíteni.

Hozzá fog ehez még járulni a de- 
legátió által a közös hadügy részére meg­
szavazandó nehány millió többlet, ismét 
előttünk áll: vagy az egyesek vállain 
nyugvó terhek emelése, vagy uj állam- 
adósság csinálása, mely ismét kormány­
zatunk belügyeire fog bénitólag hatni. 
Ez a közösügyes kormányzatnak, s az 
összmonarehia nagyhatalmi állása eszmé­
jének méltó és kikerülhetlen következ­
ménye.

Egy Franczia ország, mely rendel­
kezik virágzó kereskedelemmel, világra 
szóló iparral, melynek bevételei minden 
évben tetemesen szaporodnak, tengeri 
és szárazföldi hadereje kitűnő, nem azon 
igyekszik, hogy a Poroszokon Elszász 
és Lothoringiát megboszulja. hanem hogy 
az adóterheket lejebb szállítsa, hogy 
ifjabb njabbb jövedelem forrásokat nyit­
va, a franczia nemzetet anyagilag és 
szellemileg boldoggá tegye, és Ausztria, 
mely kölcsön nélkül még a katonái pity- 
kéjét sem képes megváltoztatni, csupán 
nagyhatalmi szenvelgésből foglalásokra 
vállalkozik, melyre nemcsak a hadvise­
lés alkalmával kell száz milliókat köl­
tenie, hanem a kegyelemből elfoglalni en­
gedőn tartományok, azután is teherként 
nehezednek a foglalóra, és Magyaror-

A legkissebb gazda is, ha látja, hogy 
elhatározott terve rósz eredményeket szül, 
tervét megváltoztatja, nehogy gazdálko­
dása tönkre menjen. Csak Magyarország 
kormánya az, mely belátja ugyan, hogy 
roszszul megyen minden, az általa kor­
mányzási alapul elfogadott rendszer mi­
att, és még is azon nemhogy változtatni 
igyekeznék, hanem ahoz még konokab- 
bul ragaszkodik, mintha az ország meg­
buktatást tervéül tűzte volna ki, és épen 
azért mert kormánya jóakaratában többé 
nem bizhatik, Magyarország lakosságán 
a sor, hogy a jelennel számot vetve s 
jövőjéről gondoskodva ezen mostani, ha­
zánkra átkot hozó közös-ügyes rendszert 
megváltoztassa, s hazánknak cselekvési 
szabadságát visszavivja.

A porta formális utasításokat adott Kiza 
pasának, melyek alkalmasak arra, hogy Monte­
negró részéről az átadási konvenczió ellen emelt 
nehézségeket elhárítsák. — A porta utasította 
külföldi képviselőit, hogy hívják meg Konstan­
tinápolyim a török államadóssági kötvények tu­
lajdonosainak küldöttjeit, hogy ott az okt. 3-ki 
jegyzék alapján megállapodásra jussanak.

szág mint egy már megroncsolt hajó kö­
télen vonatik utána, s vele együtt kény 
télen osztozni a terhekben, a nélkül, hogy 
valaha legkisebb haszonra is lehetne ki­
látása. Ilyen a közüsügy. melyet Ma­
gyarország- számára megteremtettek, s
mely alatt — tizenkét évi keserves ta­
pasztalás igazolja — össze kell roskad- 
nuuk. mert épen a közösügy következ­
ményei miatt soha sem leszünk képesek 
belügyeinket rendezni.

Adósságaink folyton szaporodnak, 
újabb adósságok, újabb kötelezettsége­
ket. újabb terheket követelnek. Komiány- 
fértiaink, hogy helyükön megmaradhas­
sanak, vagy hogy az alkotmányosság 
látszatát megmentsék, kénytelenek min­
dennap újabb és újabb engedményeket 
tenni, egyik nap úgy, mint másik nap 
pressió alatt élnek, önálló politikát a leg­
csekélyebb, az ország legjogosabb ügye­
iben is követni nincs bátorságuk, a mi­
nek természetes következése lesz a lassú, 
de biztos halál.

A delegátiók fogadtatása. A király 
tegnap fogadta Budapesten a két delegátiót. A 
magyar delegátió részéről Tisza Lajos beszélt, 
osztrák részről Coronini. A király mindkét be­
szédre egy felelettel válaszolt. Tisza Lajos be­
széde a „loyalitásbaa* meszsze túlszárnyalta 
Coroniniét.

Az „Agence Russe“ már legközelebb 
bekövetkezőnek mondja a keleti ügyek kedvező 
megoldását és megjegyzi, hogy miután az euró­
pai konczert az engedmények talajára vezette 
szultánt, a görög kormány bizonyára csak böl­
csen cselekszik, ha türelmet és mérséklést fog 
tanúsítani.

Már siess hazádba . .

csői, kijelenti, hogy elég volt a játékból. A 
hajóhadi-tttntetés tárgytalanná vált. A pénzpo- 
csékolás a hajóhadnak kikötőben! veszteglésére 
kár; diszlövéseire pedig vétek.

Az „egyetértés* bomlani kezd, a préda 
kissé kicsúszott s Francziaország azt mondja: 
„el a kézzel.“

Komolyan hinni azonban az óhajtott béke 
elérésében még korai volna. Daczára, hogy a 
porta átadja Dnlczignót, még nincs minden aka­
dály legyőzve.

A porta eddig sem volt ellene a béke k’ 
eszközlésének. Kérdés, ha Francziaország meg­
elégeli is a tüntetés dicsőségét, a t ö b b i ha­
talmak nem fogják-e a „Balkán-népek felszaba­
dítása* kedvencz eszmeért újabb bonyodalom 
magvát elszórni ?

A keleti kérdésben vannak érdekek, me­
lyek legyőznek minden akaratot a béke fenn­
tartása iránti törekvésekben.

Mig Anglia és Oroszország Ausztria ha; 
madrendtt közreműködése mellett, együttesen le­
selkednek a prédára, addig a békében bízni 
nem lehet.

Higyjük azonban, hogy akik vizet préd' 
kainak, nem isznak bort. Higyjük, hogy a dip - 
lomáczia a sok huzavonába belefáradva, pihenni 
hagyja a keleti kérdést legalább a téli félévben.

Duleignó átadása után meglássuk, minő 
fokú a „békevágy* azon hatalmaknál, melyek 
leginkább hirdették azt.

A portának mindenesetre nagy érdeme 
van abban, hogy a bőrében nem férő esztelen- 
ség lángba nem borította elhamarkodott, erő­
szakos eljárásával Európát. Az ő eszélyes ma­
gatartása a veszélyes fordulatoknál adott olyan 
irányt a dolognak, hogy a flotta indulhat haza, 
a montenegrói mehet Dulcignóba, Gladstone és 
a muszka pedig csattogtathatja tógát a felsülés 
miatt. A háború kitörése el van odázva.

rttleti kir. illető táblák ujahb bírói szervezés 
folytán fel nem oszttattak.

Az 1840. évi XV. t. ez. által külön kir. 
váltótörvénszékek állitatván fel, azok egyikének 
székhelyéül Debreczen város jelöltetett ki, majd­
nem azon területtel, melyet mi a debreczen! 
kir. illető táblára nézve fentebb javaslatba hoz­
tunk. —

Tudjuk, hogy a szabadság harcz bevégző­
dése után Magyarország alkotmánya teljesen 
mellöztetvén, az akkor következett absolut kor­
mány által a foganatba vett szervezés körül a 
történeti múlt és törvényes jogok semmi figye­
lembe nem vétettek, és mégis a szervezett másod- 
biróságok egyike akkor is Debreczenbe téte­
tett. —

Igaz hogy a Debreczenben működését meg 
is kezdett országos főtörvényszék később Nagy­
váradra tétetett által, de ez nem az igazság­
szolgáltatás érdekében, hanem politikai indokok­
ból s főleg azért történt mert Nagy-Várad azon 
időben egyik katonai parancsnokságnak, és en­
nek következtében egyik helytartósági osztály­
nak székhelyévé tétetvén, a törvénykezés érde­
ke ezen politikai központosítás érdekének áldoz- 
tatott fel.

Nem említve azt, hogy a magyar törvény­
kezés és a magyar bíróságok visszaállítása 
után a kerületi kir. Ítélő tábla a tiszántúli rész 
számára ismét Debreczenben kezdte meg és foly­
tatta működését, — még csak azt emeljük ki, 
hogy az 1848. évi XVIII. t. ez. rendelkezése 
folytán szervezeti sajtóbiróságok egyike szintén 
Debreczenben állíttatott fel s működik jelenleg 
is, és a midőn már egyizben a kir. táblák szét­
osztása tárgyában az igazságügyminiszterium ke­
belében tervezet készült. Debreczen város ezen 
tervezetben egyik kir. tábla székhelyéül jelöl­
tetett ki.

a közérdekek előmozdításánál kő .etkezetesen ta­
núsított áldozatkészségét, tudva a közelmúltból 
is, hogy Debreczen város, Hajdumegye részér.) 
megyei székhelyül egyik nyilvános épületét aján­
dékozta, a kir. törvényszék, járásbíróság és kir. 
ügyészség lakbéreit, daczára annak, hogy köz­
ségi adó nem létezik, küzjöredelmeibol azok 
felállítása óta folytonosan fizeti, — nem alap­
talan azon reményünk sem, hogy Debreczen vá­
ros közönsége a kebelében felállítandó kir. 
tábla irányában, a netán szükséglendő anyagi 
áldozatot is meghozandja.

Fővárosi hírek.
(A 1 en g y e 1 ifjak el utazása.) Len­

gyel vendégeink három napi ittidözés után teg­
nap reggel 7 órakor utaztak el a fővárosból. 
A fogadó 30-as bizottság és a helybeli lengyel 
egylet bizottsága már 9 órakor összegyűlt a 
Hungáriában, honnan hosszas bucsuzás után fél 

órakor a magyar államvaspálya indóházba haj­
tattak, honnan a 7 órakor induló vonattal köl­
csönös üdvözlések után S.-A.-Ujhelyre utaztak. 
Sátoralja-Ujhelyen Dókus Gyula vendégei lesz­
nek, ki őket szüreti-ünnepélyre hívta meg. Az 
iíjakkal öt budapesti egyetemi polgár utazott.

(L o p á s.) Preszburger Vilmos férfiruhake- 
reskedö váczi-ut 35. sz. alatti üzletéből tegnap­
előtt éjjel ismeretlen tettesek több száz forintot 
érő tárgyat loptak el. A tettesek nemcsak — 
mint utóbb kiderült — 200 frtot érő rnha ne­
müt, hanem a pénztárládában volt 114 frt kész­
pénzt is ellopták. Az üzlet ajtaját álkulcs segít­
ségével nyitották fel, az ott járó bolti őrök sze­
me — nem láttára,

A királyi tábla.
Debreczen, okt. 26.

A ..DEBRECZEN“ T ARCZAJA.

Politikai eselszövéayek.
Fordította K. L.

(Folytatás.)

1 D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Pompodour aszszony, d'Eon, és D o- 
ü K1 e s lovagok és egy bizonyos Mónin Conti 
herczeg titkára voltak egyedül, kik azt tudták.

Junius elején 1755-ben kapott dEon lo­
vag Conti herczeg kezeiből egy teljes meny­
asszonyi ajándékot, s kölcsönözött nemének jel­
mezében utazott el D o u g 1 e i s lovag kísére­
tében, ki Lord............. nevet vön fel. 0 tehát
eS.vszersmind férfi és nő volt. politikai ügynök 
és leánykérö is; utóbbi tulajdonságában csak­
hamar egy épen oly nehéz mint különös meg­
próbáltatásnak alávetve fogjuk őt látni.

Hiteles másolatát adjuk itt azon utasítá­
suknak, melyeket D o n g 1 e i s lovag kapott, 
bennük van a különféle politikai kérdések át­
tekintésé, melyek ezen első utazással összefüg­
gésben vannak és nyilvánossá teszen nehány 
eszközét az akkori országnoki levelezéseknek :

Junius 1-én 1755.
Európa helyzete általánosan, azon nyug* 

talanságnak, melyek a legközelebbi években

Debreczen, okt. 26.
(S.) A flotta még áll, a hatalmak akcziója 

még folyik a keleti kérdés tengerén.
Vájjon hová fog kifejlődni a dolog?
A béke istennője csak kaczérkodik s nem 

nyilatkozik. j
Egy azonban bizonyos: bogy a flotta — 

felsült.
Ha van a világon valami tárgy, vagy esz­

telen cselekedet, melyre ellehet mondani, hogy' 
se füle, se farka : a hatalmaknak a keleti kér-' 
désben legutóbb követett cselekményeire 11-; 
lik az. — I

Ennél nagyobb fiaskót, „legfelsőbb* enge-1 
delem nélkül még aligha készített a fátum 
Európa hatalmasainak,

A tömérdek jegyzékváltás, a hajóhad ki- j 
küldése, a 9 éves montenegrói trónörökös ö 
„fenségének* megvendégelése és megijedése a 
pezsgös palaczkok durrogásától, az ezer frtos 
diszlövések, melyek kiadását az ilyenekre 
kereső birka népek fizetik: mind kárba vesz­
tek — legalább egy időre,

A porta határozottan holnapra teszi a vi­
tás terület átadását: a franczia kormány pedig, 
melynek a köztársaság hatalmas népe paran-

Városunkban is, mint az ország többi ne­
vezetesebb városaiban, nagy mozgalmat idézett 
elő a budapesti királyi táblának az igazságügy­
miniszter által szándékolt szétosztása.

Az összes ügyvédi kamarákhoz ez ügyben 
nézeteiknek előterjesztése czéljából leirat intéz- 
tetett; a debreezeni ügyvédi kamara is elkészi- 
té s felküldé a minisztériumhoz javaslatát mely­
ben a királyi táblának egyik székhelyéül Deb­
reczen városát jelöli ki

Nem lesz felesleges t. olvasóinkkal újon 
nan megismertetni a javaslatnak azon részét 
mely a szétosztandó kir. táblának egyikét vá' 
rosnnkban tartja múlhatatlanul felállitandónak, 
megismertetni, — s közöljük azt a következők­
ben :

A mi különösen a Debreczenben felállitan- 
dónak javasolt kir. illető táblát illeti, bár azon 
meggyőződésben vagyunk, hogy Debreczen vá­
rosának, mint kerületi másodbirósági székhely­
nek, mellőzése fel sem tehető, de mivel mi ezen 
vidék viszonyait közelebbről ismerjük, ide vo 
natkozó indokainknak bővebben is elöterjesz 
teni kívánjuk.

Történeti tény, hogy valamennyiszer kerü­
leti bíróságok szervezése foganasitott, Debre­
czen város mindannyiszor egyik kerületi bíró­
ság székhelyéül állapitatott meg.

így már az 1723. évi XXX. és XXXI. t. 
ez, által szervezett kerületi kir, illető-táblák 
egyike az egész tiszántúli kerület részére tény­
leg Debreczenben állítatott fel, s ezen székhe­
lyen folytatta működését mindaddig, mig a ke-

Lengyelországban keletkeztek, azon részvét, me- j 
lyet a szt.-pétervári udvar mutat, annak való­
színűsége, hogy ezen udvar Williams lord, 
britt ö felsége követe által az orosz udvarnál 
egy segélyezési szerződést fog Angliával kötni; 
mindez követeli, hogy ezen udvar lépéseire és 
helyzetére a legnagyobb figyelmet fordítsunk.

Ő felségének már régóta nincsen ott sem 
követje, sem mini-ztere, sőt még ügynöke sem; 
minélfogva alig ismerjük ezen államot, anynyi- 
val inkább nem, mert ezen nemzet jelleme és j 
a minisztérium féltékeny gyanakodó kényuralma,1 
a minden országban szokásos levelezést meg 
nem engedik. ]

Hogy Oroszországból biztos híreket kap-1 
junk, elhatároztatott, hogy nyilvános vagy tit­
kos minőség nélkül, egy egyént küldessék oda,! 
ki képes ezen udvart kikémlelni s arról tudósí­
tást tenni. Egy franczia nem volna alkalmas 
ezen tulajdonságra. Daczára azon barát­
ságnak, melyei az orosz császárné, 
őfelsége iránt még mindig visel- 
t e t i k, a király alattvalója még is anynyira, 
szemmel tartatnék a minisztérium által Orosz-' 
országban, hogy mit sem használna, bármily 
ürügyet választana is az, hogy utazása czélját 
eltitkolja.

Ezért .... lordra vetettük szemeinket, 
ki, mint alattvalója Nagy-Británia királyának, 
semmi gyanúsításnak kitéve nincsen. ,

A jó bizonyítványok, melyeket belátásáról, 
és buzgalmáról kaptunk, remélni engedik, hogy j 
ő ezen megbízatását sikerrel végzendi. I

Ö a legközönbösebb módon utazik el in­
nét, mint nemes ember, ki egyedül egészsége 
és mulatsága végett utazik. Minthogy ezt sok 
bazafiai teszik — nem fog feltűnni. Kerülnie 
kell annak látszatát. Francziaországban, mint 
utazásai közben, mintha ö valamiképen ű fel­
sége minisztereivel vagy hivatalnokaival össze­
köttetésben volna, s nem szabad nekie, a hol 
útközben velők találkoznék is, őket megláto­
gatnia. — Egvszeru útlevéllel utazhatik.

Hogy a kérdezösködések elöl kitérhessen, 
melyeket a német udvaroknál a kíváncsiság 
hozzája intézhetne ; legjobban megy be Német­
országba Svédországon keresztül és Csehor­
szágba utazik onnét azon ürügy alatt, hogy ott 
tanulmányozás végett ezen királyságnak külön­
böző bányáit fogja meglátogatni. Ásványtani is­
meretei jó ürügyül szolgálhatnak ezen utazásra. 
Csehországból Szászországba megy, hol ugyan­
azon okokból a Freibergi aknákat felkeresi.

Ha kielégítette itt kíváncsiságát, tovább 
utazik Danczigba vagy Szilézián keresztül, Var­
són és Thornon át, vagy a brandenburgi Pome- 
ránián keresztül, Odesai-Frankfurtba és onnét, 
az előtte legalkalmasabbnak látszó utón Dan­
czigba vonul.

E városban nehány napig tartózkodik, 
hogy azon visszálkodások okát kifürkéssze, me­
lyek több év óta a magistrátns és polgárok kö­
zött fenállanak, és lehetőleg megtudni, váljon 
azok nem valamely idegen hatalmasság által 
szitatnak-e.

Mindazon történeti tények azt bizonyítják, 
hogy Debreczen város egyik kir. Ítélő táblának 
e vidéken legalkalmasabb székhelyéül szolgál, 
mert az, hogy Debreczen város a czélbavett 
szervezések alkalmával több mint másfél szá­
zadon keresztül, ezen kerület számára foly­
tonosan és következetesen székhelyéül alkalma­
zott, nem Debreczen város iránti különös elő­
szeretetnek, hanem egyedül annak lehet tulaj­
donítani, hogy Debreczen város földrajzi fekvés­
nél, közlekedés és forgalom tekiutetébeni fontos­
ságnál, népességi és miveltségi viszonyainál fog­
va központi székhelyül legalkalmasabbnak talál­
tatott. —

És méltán is, mert Debreczen város mely 
jelenleg is egyik pénzügyi-, és kataszteri igaz­
gatóságnak, ipar- és kereskedelmi kamarának, 
ügyvédi és közjegyzői kamarának, az osztrák- 
magyar-bank egyik fiókjának székhelyéül szol­
gál, mely fekvésénél és forgalmi összekötteté­
sénél fogva Bihar- és Szilágymegye nagy részé­
nek, az egész Hajdú- és Szabolcsmegyének, 
Nagy-Kunságnak valamint Szatmár-, sőt Mára 
maros-, Bereg-, Ung- és I goesamegyéknek is 
piaczát képezi mely ezen most elsorolt összes 
vidékkel egyfelől a magyar északkeleti mákfe­
löl a tiszavidéki vasút átal közvetlen összeköt­
tetésben van, mely ezen kerületnek legnépesebb 
tősgyökeres magyar városa, nemcsak történeti 
múltjánál, de minden egyéb tekintetnél fogva 
is legalkalmasabb székhelyül szolgál az ezen 
vidékre felállítandó másodbiróság számára, úgy 
annyira, hogy ezen kerület jól felfogott érde­
kének figyelembe vétele mellett más székhelyet 
választani nem is lehet.

(Tűz egy dalesaTnokban.) Ama 
dalcsarnokban melyet a szétoszlott színtársulat 
tagjai egy váczi-uti sorházban nyitottak, mind­
járt az első este malheur történt. A mint egy 
Nagy Irma nevű német énekesnő, ugyanis el 
akart menni a színpadról, a menyezetről alá 
függő lámpa lezuhant, petróleuma eltört korsó­
jából széjjel folyt s rögtön égni kezdve lángba 
boritá a leány ruháit is. A közönség legnagyobb 
része „Tűz van!* kiáltásokkal kitolongott a 
korcsmából, mialatt az énekesnőt társai meg­
menthették a tüzhaláltól. Nagy Irma veszélyes 
égési sebekben betegen fekszik.

Debreezeni színház.
Hétfőn, október 25-én adatott: Egy ka­

tona története, dráma 5 felv. Irta D Ennery 
és Cormon.

E kitűnő s mindvégig rendkívül érdekfe- 
szitö dráma, ma is szép számú közönséget von­
zott a színházba.

Debreczen város e mellett népességénél és 
miveltségi előhaladottságánál fogva is megfelel 
azon igényeknek, melyek a felállítandó másod- 
bíróságok székhelyére nézve megkívántainak, 
van jogakademiája, országos gazdasági taninté­
zete, vannak gymnásiumai, van reál-, kereske­
delmi- és ipariskolája, van a több magán le- 
ánynevelö intézeten kívül felsőbb leányiskolája, 
zenedéje és állandó színháza, úgy hogy a felál­
lítandó másodbiróság hivatalai személyzete e 
helyen minden igényeinek kielégítését feltalál­
hatja. —

Ezen kívül, ismerve Debreczen városnak

Aligha tévedünk, ha azt állítjuk, hogy 
Mándokynak Renó János legjobb szerepe; &
második felvonás kapitális zárjelenetét már is 
megrázó drámaisággal játszotta, a harmadik fel­
vonás találkozási jelenete alkalmával pedig já­
tékát a közönség nyílt jelenetében is zajosan 
megtapsolta, miben Töröknének (Adrien) is nem 
csekély része volt, ki szintén hatásosan alaki 
kitott; ez utóbbinak maszkja azonban egy 17 
éves leánynál egy kevéssel többet mutatott; ál­
talában a maszkirozás ellen több rendbeli ki­
fogásunk van ; nem találjuk valószínűnek s iga­
zoltnak a Mándoky metamorfózisát a 3-ik fel­
vonásban ; ö tökéletes megtört aggastyánt 
ábrázol, pedig 12 év egy erőteljes 25—30 éves 
embert bármily szenvedésteljesek legyenek is 
azon évek, 70—80 éves aggastyánná alig vál­
toztat át; midőn először játszá Mándoky e sze­
repet, maszkja sokkalinkább illett korához. — 
Lauerné (a tábornok felesége) meg pláne csak­
nem oly fiatalnak volt maszkírozva, mint Tö- 
rökné, az ö testvérének gyermeke.

A Fenyéri (Lázár) szerepét, kár volt a 
Lovásziéval (tábornok) fel nem cserélni.

Egy jó intrikus hiánya, bizony-bizony na­
gyon érzik.

Onnét folytatja útját Poroszországon és 
Curlandián keresztül, hol ismét hosszabb ideig 
marad, azon ürügy alatt, hogy magát kipiheni, 
tulajdonképen pedig azért, hogy kifürkéssze, 
minő állapotban van a hcrczegség, hogy a eur- 
landi nemesség mikép gondolkozik a curlandi 
herczeg letétele és száműzetése felett, és hogy 
minő szándoka van az orosz minisztériumnak 
ezen országra nézve. Hasonlón tudomást szerez 
magának a közigazgatás módjáról, a jövedel­
mekről és az igazság kiszolgáltatásáról és a 
katonaság számáról, melyet Oroszország ottan 
tart. —

Curlandból Lieflandba megy és a nagyor- 
száguton Pétervárig halad, mihelyt megérkezik, 
minden negédeskedés nélkül gondolkodik, hogy 
utazásának czélját terjessze, melyet csupa kí­
váncsiságból tesz, továbbá igyekezik magának 
ismeretségeket szerezni, melyek értesítéseket ad­
hatnak a felett, mit tudnia kíván. Azon módra 
nézve, hogy mi képen végezte ezen puhataláso- 
kat, nem lehet eléggé elővigyázó; egy nemzet­
nek sem szabad előszeretettel viseltetnie. Bár 
az ok, melyért Angolországot elhagyta, öt gá­
tolni látszik, hogy Williams lordal meg is- 
merkédhessek, mégis miután ez az okot nem 
ismeri, meglátogathatja őt, mivel minden angol, 
az angolkövetet meglátogatni tartozik.

Oly titkosan mint csak lehet tudomást sze­
rezzen magának ezen miniszter alkudozásai ered­
ményéről, az Angliának eladandó csapatok fe­
lett ; —

Hasonlóan a csapatok mennyiségről, me-

Hajóhadalyeket jelenleg Oroszország tart. 
állapotáról, gályáiról;

Pénzügyeiről, kereskedéséről, s váljon a 
nemzet a mostani minisztériummal meg van-e 
elégedve;

Gróf Bestueheff hiteléről;
Gróf Warongoff tekintélyéről, a ked- 

venezekröl; a miniszterekre való befolyásokról; 
az egyességröl, vagy féltékenységről, mely a 
miniszterek között uralkodik, s magaviseletek- 
ről a kedvenczek iránt, a volt czár Iván her­
czeg és a Brausveigi herczeg végzetéről.

Váljon Iván herczegnek vannak titkos 
hívei, és váljon Anglia támogatja-e őket?

Az oroszok óhajáról, hogy békében élje­
nek, és az ö utazásukról a háború ellen, külö­
nösen Németországban ;

Oroszország kilátásáról Lengyelországot il­
letőleg, mostan és a jövő események közben ;

Tervezeteiről Schvécziát illetőleg;
Azon benyomásról, melyet M a b m n d szul­

tán halála, és Ozmán trónra lépte okozott;
Annak okairól, hogy miért hivatott vissza 

Rasumozofki gróf a kozákok Hetmanja 
Ukraniából ! „

Hogv mit tartanak ezen népek hűségéről, 
valamint annak módjáról is, hogy miképen bá­
nik velők az orosz udvar.

(Folyt, ktr.)



ÚJDONSÁGOK.
* Sajtóper. Fráter Gyula biharmegyei 

földbirtokos s a derecske» járás siolgabirája, a 
debreeeeni kerületi sajtó bíróság előtt mint ma- 
gánvidló pert indított Kepes Gyula vértesi és 
esetleg Des László nagyváradi lakosok ellen, a 
Nagyváradén megjelenő „Szabadság* czimü lap 
folyó évi 125., 130. és 140. számaiban „Szol- 
gabirói botrány- czim alatt megjelent czikkek 
miatt, melyek Fráter Gyula úgyis mint köztiszt­
viselő, úgy is mint magán személy ellen állító­
lag rágalmat tartalmaznak. A perben a vizsgá­
lati eljárás a tegnapi napon befejeztetett a most 
már a tárgyalás napja fog legközelebbre kitii- 
zetni. Vádló Fráter Gyula ügyvéde. Dr. Kola 
János lesz.

Kordig hasonló szerencsével tett kísérletet a tár­
saság nehány tagján. Majd égő kalappal járt 
körül a teremben, majd a szőnyeggel borított 
padlaton előállított tüzoszlop közepére állt s 
más hasonló módon bizonyította be, hogy talál

rótt a Szajnába Több hajós azonnal utánna 
úszott de akkor már megfult. — A rend­
őrbiztos a holttestet megmotoztatta és egy- le­
velet talált, melyben az öngyilkos azt mondja, 
hogy a nála levő 360.000 frankot azon községre

mánva valóban rendkívüli. Zárt edényekben,! hagyja melyben holttestét ki fogják. Csakugyan
1 OVOiriíl/o] irairawirn orr o Itiro rv n.,<niAn a » — — —« ^ 1 L.    •_ . 1 , „ . . A.   _ „a párnazsákban is találtatott a nevezett összeg.

* Időjárás okt. 25. Európában: A nagy 
légnyomás (750—770) Brgencz táján, a kis 
légnyomás pedig (750) Oroszország délnyagoti 
részében volt. Többnyire észak nyugati szelek 
mellett Németországban hideg, Ausztriában ha­
vazó idő van. Hazánkban: Helyenkint erős vi­
haros, többnyire északi és nyugati szelek mel­
lett a hőmérséklet tetemesen alább, a légnyomás 
feljebb szállt. Az idő általában igen változó, 
nappal borult, éjjel derült; helyenkint esők, az 
egész nyugatifél szélében havasesők voltak. Az 
északi nagyobb félben valamint nyugaton és 
keleten is tegnap reggel a hideg 1—3 foknyi 
volt. — Kilátás a jövőre. Hazánkban : Borús, 
napossal, derülttel váltakozó idő mellett ; hűvös 
nappalok, hideg éjijelek várhatók. Helyenkint hó 
vagy eső. kisebb mennyiségben lehetnek.

* Nagy kor, nagy család. Orosházá­
ról Írják, hogy ott a napokban egy Szemenye-

levegövel keverve ez anyag szintén veszélyte­
len. Kordig e.gy félig telt hordót gyújtott meg 
és pedig a csapon és tetején egyszerre, anélkül, 
hogy robbanás következett volna be. A világitó 
anyag igen egyszerűen szerkesztett lámpában 
égethető. Explosió sohse történhetik. Az elol­
tásra elég egy kis fuvás; ellenben a szélnek 
minden mentő nélkül ellenáll.

* Egész nyáj sertést loptak el nem 
rég Biharmegye határában. A sertések nyomán 
három napig folytatták az üldözést a rend em­
berei, s mégis eltűnt a sertésnyáj nyomtalanul.

* Ama megfagyott embernek, kiről la-j Végre a felvidéki makkos erdőben találtak né­
pünk tegnapi záradban tettünk említést neve hány sertést. Ezeknek urát igyekeztek ugyan 
nem Kovács F. hanem Besenyői István, mit jó-j adni a kondás-gazdák, azonban erős a remény, 
nak látunk ezennel helyreigazítani. jhogy a sertések a lopott nyájból valók. A visz-

* A postán igen gyakran fordul elő az gálát folyik, 
újabb időben, hogy a továbbítás végett olyan; * Lengyel-magyar barátság. A lem- 
levelező lapok adatnak fel vagy dobatnak a bergi egyetem olvas : köre, mely küldöttjeinek 
levélgyűjtő szekrénykébe, melyeknek mindkét hazánkba való szives fogadtatásáról a legkisebb 
oldalára vannak Írásbeli közlemények irva. Ezen részletekig értesült, f. hó 22-ről keltezett és aüné nevű 88 éves asszonyt, temettek, ki száz 
sokak által szokássá váló hibás eljárásra nézve budapesti tud. és műegyetemi olvasókörhöz in- j tiz unokát és 4 dédunokát hagyott maga után. 
nem mulaszthatjuk el az illetőknek érdekében tézett levelében a lengyel egyetemi ifjúság leg- j * Korai tél, Londonban és környékén 
tudomásul jutattuk miszerint a levelezőlap egyik melegebb háláját és elismerését fejezte ki a f- hó 20-án korra reggeltől késő estig havazott, 
oldala csupán a czim másik oldala pedig az magyar vendégszeretetert Ezen levelében egy- Windsorból, Rochesterből e egyébb helyekről 
írásbeli közlemény feljegyzésére használandó, szersmind kifejezést ad a kör azou őszinte óha- szintén nagy hóesést jelentenek."
mert olyan levelező lapok, melyeknek czimnlda- jának, vajha a Bem tábornok sírja fölött meg- * Három vereshasü bankó története. 
Iára Írásbeli közlemények (és nem csupán a újított magyar-lengyel barátság soha meg ne A hatvanas évek elején X. vargának szurokjas 
czimzett neve, lakosa a helység neve és utolsó lazulna s vajha a lengyel ifjúságnak minél í fonala kifogyván, berándult Nagyszombat váro- 
postai foglaltatik, a postával nem továbbitha- előbb alkalma lenne a magyarok feledhetlen Sába. Falusi ember lévén, szokásszerüleg nem 
tók. A magy. kir postahivatali főnökség. vendéglátását — ha csak szerényebb mértékben‘ tudta a várost elhagyni anélkül, hogy egy po-

A muszka is tud valamit. Egv Kor- is — viszonozni. ‘bárka jó bort Bachusnak ne áldoznék. Be is né-
dig nevezetű orosz múlt csütörtökön uj világító * A .szerelem. Pap Tamási község nyu- i zett egy csárdába, hol egy pozsonyi fuvarossal 
anyagot mutatott be a berlini polytechnikai tár- galmát a napokban megdöbbentő hir zavarta j találkozván, kemény marokcsapás után megkö- 
saságnak. mely anyagnak világító ereje veteke- meg. Sélley községi jegyző 21 éves nővére íték az alkut. A fuvaros elviszi a vargát K-ig. 
dik a gáz tényével. Az uj viiágitó-szcr petróleum Emma a közelebbi napok egyikén szivén lőtte; varga uram pedig 3 itce bort fizet a fuvaros- 
és a föltaláló titkát képező anyag keveréke, magát. Szerencsétlen tettére reménytelen szere-Inak, A „vitelbér* felének elfogyasztása után 
melyet fahéjolaj tesz illatossá. Az nj találmány- lem szolgáltatott okot, mely már rég ..ideje rá-i megindult a kocsi, és bizony bizony a másfél 
nak legnagyobb előnye teljes veszélytelenségé- gódott az ifjú és szép leány szivén. Öngyilkos- j itce bor megmondhatója, hogy elaludtak mind 
ben áll. A kiserietek, melyeket Kordig a társa- ságát a kertben hajtotta végre. Szülőit elszánt a ketten, mi több, a fuvaros kalapját s pénzét 
ság előtt bemutatott, majdnem a csodával ha- tettéről s annak indokáról hátrahagyott levél­
tárosak. így a kabátját locsolta be az anyag- ben értesítette.
gal. s azután meggyujtotta. Nemsokára az egész, * 360,000 frank volt a zsebében Pá-
ember lángokban állt. de a nélkül, hogy a Ián- j risban egy embernek s mégis öngyilkos lett. söbb vévé csak észre a fuvaros, hogy pénze hi-

a varga szurokját s fonalát vesztve, arra ébred 
tek föl, hogy a varga által kikötött mellékkutat ’ 
elhagyták. Barátságosan elválván egymástól, ké- ■
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goK kubaijában vagy benne kárt okoztak volna.1— A pénzt egy párnazsákba kötötte s úgy ug- ánvzik. Gyanúja utitársára esett, miért is a dol­

got följelentendő, Nagyszombatra hajtott visza. 
— A vargának szintén szurok s fonalra lévén 
szüksége — másnap Nagyszombatba ment, hol 
volt fuvarosa által megpillantatván, egy csen­
dőr által elfogattatott, — s nála levő 4 forint­
nyi pénze s apróságai elvétele után szabadláb­
ra helyezetetett, — a vizsgálati iratok pedig 
Nagyszombatból Szempczre, innét Modorba 
s végül a megyei levéltárba kerültek érdemle­
ges elintézés nélkül. — Ez évben a megyei 
levéltár rendeztetvén, az elintézetlen vizsgálati 
iratok a vizsgálati fogsági költségek levonása 
után fönnmaradt 3 vöröshasn forint s 3 papír 
tízessel együtt az alispánság által a pozsonyi 
kir. fenyitötörvényszékhez tétetett, honnét a 
királyi ügyész indítványa folytán — az egy 
elévültnek nyilvánítása mellett, — azon utasítás­
sal lettek áttéve a bazini kir. járásbírósághoz, 
hogy az ügyiratok irattárba helyezése mellett, a 
talán még életben lévő vargának pénze kiadan­
dó lesz. — Most áldozhat a varga vöröshasn 
bankóiból Bachusnak újból, — ha ugyan még 
elfogadja valaki a „vereseket*

* Vargha Gyula összegyűjtött dala­
ira hirdet előfizetési fölhívást a Franklin-társu­
lat. A fiatal költő, ki újabban tűnt föl dalaival, 
egyike az ifjabb poéták legtehetségesebbjeinek. 
Költeményeinek gyűjteménye mintegy 10—12 
Ívnyi terjedelemben fog megjelenni. Az előfize­
tési ár 1 frt. díszes kötésben 2 frt.

* Nem kell német színészet. N.-Kani- 
z sár ól írják: Müller Róbert német színtársula­
tának egy része városunkban is szándékozott 
előadásokat tartani, lelkes közönségünk azonban 
követve a főváros példáját ez ellen erősen til­
takozott és igy az előadások elmaradtak.

* Tnd-e magyarul ? A Tiszavidéki vasnt 
garadnai állomásán történt, hogy a fölebbvaló 
tiszt erős német nyelven kérdést intéz az alan- 
tos tiszthez : tnd-e magyarul, mert hát csak ma­
gyarul tudók alkalmaztatnak szolgálatra. A kér­
dezett, szintén erős német nyelven megnyugtatja 
a kérdezőt, hogy igenis tud magyarul, mire az­
tán mindketten dicsérték a német nyelvet.

* A vidéki színészet köréből. Baján’ 
a főgimnázium igazgatósága eltiltotta a gimn. 
ifjúságot a színház látogatásától. — Kolozsvá­
rott közelebb előadták Hugó Viktor „Ruy Bias* 
drámáját. Kéler Ilona a királynét, Gyenes a

czimszerepet játszotta. Az előadás nagy sikert 
keltett. Pécsett Károlyi Lajos színtársulata ját­
szik ; a színház díszesen renováltatott. _ 4
szabadkai népszínmű-pályázatra 24 mü érkezett. 
— Szathmártt mnlt szombaton kezdte meg elő­
adásait Bényey társulata. Színre került a „Boc­
caccio*. — Beszterczebányán Benedek JózseF 
társulata közelebb kezdi meg előadásait. — pt:„ 
maszombatban, a hol jelenleg Jakab Lajos szín­
társulata játszik, legközelebb megalakul a szin- 
ügyi bizottság.

* Földrengés. Spanyolországban különö­
sen Madrid környékén, valamint PortugálEban 
is földrengések vannak. Pénteken Lassibon és 
Coimbra táján 6 másodperczig tartó hnllámzatos 
rázkódásokat is tapasztaltak.

* A budapesti gabonatőzsdéről. Okt.
25- Búzában a mai tőzsdén csekély volt "a kí­
nálat. Nem lévén vételkedv. ez iránvzat lany­
hult, eladók 10 krral olcsóbban adták áruikat 
Forgalom búzában 8.000 mázsa. Rozs változat" 
lan árakon csendes. Árpa 20 krral olcsóbban 
kapható. Kukoriczában és zabban az árak nem 
változtak.

— Budapesti tőzsde október 26. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr: 20 
francos arany frt 9.40 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

H. Bérlet. 32. 2. szám.

Szerdán, okt. 27-én

adatik :

Szerelem bolondjai
Színmű 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

MOLL Seidlitz-pora

-

n

1mm
I

La minden doboz czinaiapjáu a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
SO év éta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betöQSeg és emesztssi aKadály «lDu (úgymint étrágvtalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vertömörnlés «*• aranyer-fajdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik iilve fozlalitoznak sokat.

K:a,2^iisita,sck: Toirösa,g*ila,g* i^ldöztetnelc.
Ara sgy lepecsételt eredeti skatulyának I fit o. é.

JpRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

beL-> éi külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebuk, fej-, fűi- és 
fogfájáeoK. régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bétiulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Halmájzsi r-o 1 aj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen haimaj-zuirolaj valamennyi, a kereikedelembea előforduló, faj között

I
az dgyu.lfrii, mely orvosi oeélokra liassuálbató. Ára egy üvegnek használati utasi 
tassal együtt I frt. o. e.

FőszálliLmányi hely
Hall A. gyágysasrésíBél cs. k. udv, ssáliitóaái Bácabea

Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan asak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat ehogadni, melye*, védjegyemmel és aláiráso nmal ellátva vann ik.

Rak tárák: Oebreczenben Gröltl Férd. gyógysz. Mihalovios István gyógysz. 
(reréby í d-óp. Dr. R>ttscnneií V. Emil gyógysz. Tamássy Kíroly gyógysz. Ve- 
csev V. -r‘-L - — 1 ~ ’• — - .................. -V gy. Fehérgyarmat Báli ka Károly gyógyszerész Hajdu-Böször- 

B n y Ray Lajos gyógysz. Kisvarda Balkaayi F. M á n d o k Türk J. A. gyógysz 
:o!nok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. M i s-

m e I
S Z u i ti ü k nuranszKy István gyo^yn. I . - U J 1 a X Koyko V iktor gyógysz 
k 0 i c z Herez Dr. M. gyógysz. M tier R. gyógysz., Ejar : Kö lner L., gyógysz., 
Buráin L. gyógy-*/. Facsat: C. Mai ander. Nagy-Bánya: J H-traciek, gyógysz. 
Nyiregyhaza : b de-í.m B. gyógysz Mezo-Kövesd : Fridely Eaug. gyógysz.

Meghívás rásztoevesre
hamburgi állam álta! radírozott nagy 

péíiz-ors>lásrI, melyben

8 millió 379,763 márkát
néhány h*mp alatt okvetlen nyerni kell. 

Az uj 7 osztályra beosztott játékterv 90,500 
sorsjegyet tartalmaz, a 40,640 nyereményt, óa pedig

400,000 márka,
részletesen pedig 

márka I
nyerem.

D
2

12
1

24

250.000 
150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40,000 
30.000 
25,000 
20.000 
15,000 
12 000 
10,000

4
3

52
6

108
214

10
2

533
676
950

26345

nyerrn.
márka
8000
6000
5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
300
138

stb. stb.
A nyeremény bázisok játékterve hivatalosan 

állapíttattak meg.
A legközelebbi első húzásra ezen nagy pénz* 

sorsolásnak °
1 egész ered. sorsjegy ára csak 6 márka vagy 31/ fr.
1 fél „ „ „ „ 3 „ „ is/ „

1 negyez „ „ „ U/ „ „ 9Í) kr.
a ezen az állam által garautirozott eredeti sorsje­
gyeket elolegeseu vagy po taetalványnyal küldött 
P *nzek vétele után. a legtávolabb Vidékre portó- 
mentesen küldöm Kisebb összegek-rt bélyeget is 
lehet küldeni.

A Steindecker-ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket, mint l*i,»):.), 8J,00,I, 3J.OOO, 20,00(1 és 
10,000 márkot fisetett ki az érdekelteknek, és sok 
családot tett boldoggá.

A betétek a nagy nyereményekhez képest cse­
kélyek s igen ajánlható a szerencsepróba.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv 
ingyen küldetik meg, úgyszintén a hízás után azon­
nal a sorolási lista.

A nyeremények kiíizatése vagy elküldése terv­
szerint s a boldog nyerők kívánsága szerint történik ,

Szives megrendeléseket minél előbb s min­
denesetre f. ho 3 )-ka előtt kérem megtenni s pedig 
a következő régi ezég alatt :

JOSEF STEINDECKER,

Bank- und Wechselgeschäft. Hamburg
P. S. A Steindecker-háznak, — mint solid és 

jó firmának — nem szükséges a további ajáulgatás, 
miszerint azok el is maradnak, melyre a nagyér­
demű közönség figyelmeztetik.

JOZSSf * íáRSfá
EEBEECZE1T, KISTEMPLOM-BAZAE,

a következő czikkekkel gazdagon felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű 
közönség becses figyelmébe:

Vásznak, asztalnemiíek, saját gyártmányú kész fehérnemüek. zsebkendők, alsó-ingek,

KANAVÁSZAK, CSÍNY ÁTOK, DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 

PAPLANOK. MATRÁCZOK.

Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópakróczok,

Legújabb női ruha-kelmék flanellek,
chaviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Temek, cachemirok, satinok.

Beszövött sálak, téli nagy cg haraszl-kendJk. Filz és Moire alsó szoknyák, gyer­
mek ruhák.

Mindenféle rövid árus, mindetek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő-pamu­
tok és ezérnák, bútor és kocsi zsinórok és ezeken kívül számos itt elő nem sorol­
ható czikkeket.

Vidéki megrend-’ések pontosan teljesittetnek.

Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

Értesítés.

Dr. Schmidt törzs főorvos
FLL-OL1JA

Arlejtési hirdetmény.
Szabolcsmegye közkórházábau 1881 évi 

j*nu4r l-től, 3 egymás után következő évek-

Dr. M. Deutsch által.jíivitva
Gyógy it mind-ín süketséget, ha az nem a 

öleléssel jött, eltávolítja a nehéz hallást és 
fülzugást azonnal.

Az ön javított fűl-olajából hozattam egy 
üv^gcsérel 8 éves gyermekem részére, ki egé- 
zen süket volt. Ezer és ezer köszönet önnek, 

a gyermek teljesen meggyógyult, egészséges és 
[jól hall.

Scla.lottla.a,rQ.233.©r T. tanító.
Ezen javimtt fül olaj használati utasítás­

sal kapható 2 forint 40 kr beküldése melleit 
Budapesten: Pillich Ferencz gyógysze- 
■részuéi, Marokaner-utcza 1,

Egyedüli valódi, melynek üvege Dr, M. j 
Deutsch neve és pecsétjével van ellátva. Fő­
raktár : Julius Greetz, Bécs, II. Praterstrasee 49

(387.)

ben szüksóglendő élelmiszerek beszerzése tár­
gyában, f. évi november hó 17-éu d. e. 10 
órakor, Nyíregyháza városában a megyeháza 
kistermében, vártajáulati tárgyalás fog tartatni, 
melynek is közzététele oly hozzáadással ren 
delretik el, Hogy a vállalkozni kívánót zárt- 
ajánlataikat 50 krajceáros bélyeggel. 2000 fit 
bánompénzzel — és azon megjegyzéssel, hogy 
az árlejtési feltételeket ismerik és azt elfogad­
ják, ellátni kötelesek, — mivel egyik vagy 
másik hiány esetén, mint nem létező fog 
tekidteini.

A zártajániatok a fent irt határnap déli 
10 órájáig az alispani hivatalnál elfogadtatnak 

Az árlejtési feltételek a megyei igtató 
hivatalba d. e. 9 órától 12 óráig és d. u. 2 
órától 5 óráig, bár mikor megtekinthetők.

Nyíregyházán, 1880, okt. 16-án.
Zoltán Jánes, 

(382.) alispán.

Sz. kir. Debreczen város és vidéke köz­
érdeke előmozdítása czéljából van szerencsém 
a n. é. közönség becses tudomására juttatni, 
hogy eddig is pártfogásnak örvendett egyszerű 
tndakozó és közvetítő intézetemet Európa nagy 

I városai módjára, mintaszerűiig rendeztem be, 
j s mint eddig úgy ezentúl is nagy súlyt fekte- 
I tek mindenféle ingatlanok adás-vevése, haszon­
bérbeadása és elcserélése körüli eljárásokra, 
ugyszinte a háztartásoknál nélkülözhetetlen 
mindkét nembeli jó bizonyítványokkal ellátott 
cselédek elhelyezésére, szóval minden e szakba 
vágó megbízások pontos teljesítésére.

Különösen felhívom úgy a helybeli, mint 
j a vidéki t. ez. vendéglősök becses figyelmét, 
hogy nálam minden megkívántaid vendéglői 
személyzet megrendelhető.

Végül irodámban bárminemű apróbb hir­
detések 25—50 kr. djj fizetés mellett felvé­
tetnek.

Hogy pedig a n. é. közönség igé­
nyeinek lehetőleg megfelelhessek, irodám ve­
zetését jövő november hó 1-től kezdve a már 
e téren szakavatott 2>Ta,g:3r ZE2Za,rol3T 
urra bíztam.

A n. é. közönség pártfogását kérve

31-ik napjáig terjedő 3 évi időtartamra — ha­
szonbérbe ki fognak adatni, melyhez a bér- 
ieni kívánók ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek a városi t. ügy'-zi 
hivatalnál bármikor megtekinthetők.

H.-Nanás, 1880. október hó 19.
(383 ) A városi tanács.

(390.) tisztelettel
Turay Farkas,
intézet-tulajdonos. 

Miklós-uteza sarkán, a 
megyeházzal szemben.

Árverési hirdetmény.
H.-Nánáson a város tulajdonához tartozó 

városháza alatti boltok, — folyó évi november 
hó 7-ik napján a városháza nagvtanácstermé- 
ben tartandó nyilvános árverésen, 1881. éti 
január hó 1 ső napjától, 1883. éti deczember

EvEária-ceii

gyomor-cseppek,
jelen hatású gyógysz»? a gyomor 

den fcancaimoi ellen,

és felülmúlhatatlan az ét­
vágy-hiány, gyomor-gyen­
geség, rósz szagn lehellel, 
szelek, savanyú felbűfógé- 
kólika, gyomorhurut, gyo­
morégés, hugykőkepződés. 
túlságos nyálkaképzodés, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomorból 

n ered), gyomorgörcs, szék- 
;l szorulat, a gyomornak túl­

terheltsége étel és ital ál­
tal, giliszta, lép- és máj- 
betegség, aranyeres bán­
iaknak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kapható: Debreceeuben Dr. Rothschnek V. Emil 
Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az 
oszt- -magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és 
esinyben.

ki-

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben. Morvaországban.

Debrecten, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei xönyvnyomlájában. Piacz, Vecsey-ház.

1880.

Klöüzl
Helyben és ,

Egv évre 10 frt. ] 
Fél érre 5 
Előfizetési pénz 
fipiacz, VECSEYl 

kesztőségbe bel
Előfizeti)!

telegdi k. la
KAROLY könyvi 
szerkesztőségnél. , 

tail

Megvan ml

(S.) A delegálj
nigzterelnök testvég 
Tisza Lajossal, fo 
delegátió elnfike e„
meg sem magat. sl 
Alázatos hajlongásf 
eddigi politikát, s 
ván jövőben is az 
ma terjesztéshez jl 

És itt a mag\l 
mint a magyar orl 
ja, bizonyosait a 
ben beszélt, azon 
nem oly nagyon ti 
Bosznia elfoglalása] 
tan elittdte. s ezenl
országgyűlési feliratj

inkább a külügyi 
reá rakott terhek

Hát csakugyan 
a magyar emberek! 
£as bátorság ?

Furcsa érzelmi 
ban összeállít'itt orj 
jait is. A bizottság] 
leket, az elnöke a 
köszönte, hogy ezt I 
az országnak, a mell 
csak adósságainak 
kifizetni, és a nemi 
fáradságos munkájá' 
sok roppant összeg 
vájjon ezen kiadást 
séglik-e. vagy holnj 
vállalatok nvelik-e

Rabszolgái szí 
akkor hajlong ..leg 
legjobban fáj neki! 
szás-mászás mesteri 
földhözragadt volti 
szerepet, mely enl 
szágnak szerepe, ol 
íezéséről. magéllietl

Önérzetes mag 
pasztaltuuk a mos! 
várjunk tehát „orí 
mely válogai 
b ó 1 áll. ha nem| 
és szavazást ?

A killiigyekre 
köztársasági kormj 
kell, csak hogy < 
leiének joga van 
szólani, inig nálunk! 
vagy ha volna is 
minisztériumunk rd 
hogy fontosabb k ; 
lést együtt ne ta| 
azután, hogv az d 
chiában családi kü 
népnek nem marat 
hogy a jól, roszull 
heit viselje.

Bármennyire 
a delegátió elnöke 
loyalitásból. a kár |
ez egesz ország ni| 
pen nem örömest

A „DEBRECZ

Politikai

;F j
1. D’Eon lovag, a | 

dragonvosha
A császárné

iráut. Valamint az 
rtuma beléesepeete 
hogy király i> fcisvt 

A netalani p
varnál ;

Azon egyelte
ezárné bizalmat bi 

Az ií, és mi 
es londoni udvarul 

Szóval rnindi 
szere hasznos, vág 

Gyűjtse összi 
esak azt egy nem 
engedi.

Jegyezze fúl 
kát. melyek egy < 
szoubau nem szab 
országba, inig csal 
Ismék határain, v; 
* svéd követ Pete 
egy futár által sül 
és azokkal bz övi

I 'tóá&ii *: • -• .' f* ‘


